

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3586

Murcia 29 Noviembre de 1897

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS
SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA
PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes; fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.
Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos; pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

INTERESANTE AL PÚBLICO

La empresa de coches que hay establecida entre las estaciones de Blanca, Jumilla, Yecla, Caudete y su estación férrea, hace un cambio de servicio de los coches, desde el día 1 de Diciembre, en la forma siguiente:

A la llegada del tren corto ascendente á la estación de Blanca, saldrán diariamente coches con dirección á Jumilla, Yecla, Caudete y su estación, á enlazar con el tren correo ascendente y tren corto descendente para Alicante, y de esta estación partirán diariamente á la llegada del tren mixto descendente, coches en dirección á Yecla, Jumilla y estación de Blanca, á enlazar con el tren corto descendente y correo ascendente.

Gran Hotel de Roma

CARTAGENA

DR. TEOFILO GARCIA

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros magníficas habitaciones, trato esmerado y precios módicos.
MESA REDONDA Y A LA CARTA

El premio mayor de la Lotería de Navidad vá á tocar en el

NÚM. 50.842

que tiene EL ARCA DE NOÉ para regalarlo á sus parroquianos; de modo, que todo el que lleve comprado y compre en esta casa hasta el 15 de Diciembre de este año, puede presentar los vales y recoger desde hoy su recibo de una peseta por cada cinco duros que haya hecho de gasto, bien entendido, que no se admiten fracciones, que han de ser precisamente cinco duros justos. Hacemos esta aclaración para evitar reclamaciones.

Se acaba de recibir:

Bacalao inglés mejor que la magra y manteca de vaca de primera.
Pasas riquísimas y atun en escabeche á peseta libra. Nueva remesa de garbanzos finos de Castilla, desde DOS REALES el medio kilo en adelante.

Piñones, almendras y azúcares para las tortas de Pascua.
Embutidos de todas clases y todos los géneros concernientes al ramo. Vino de Jerez riquísimo, dulce y seco á 90 céntimos cuartillo y á peseta para enfermos.

Se sirve á domicilio y se garantizan los géneros y el peso justo.

EL ARCA DE NOÉ — 2, Puxmarina, 2

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 30 de Diciembre próximo á las once de la mañana, tendrá lugar en la Notaría de D. José Sánchez Lafuente Palacios, subasta para el arrendamiento por seis años de la hacienda y salinas llamadas de Soriano, del término de Fortuna, bajo el precio y condiciones que constan en el oportuno pliego que está de manifiesto en dicha Notaría. 30-21

CONTRA EL FRIO

En la estereria de José Fuster, calle de Sta. Isabel, se ha recibido los mejores y mas bonitos dibujos en telas dobles, batafias y filetes, á precios sin competencia, como son tela doble dibujos de alfombra, á 6 reales y medio vara.

Batabia á 5 reales y medio; filete esparto y pita á 4 reales; pleita del terreno blanco superiorísima á 3 reales; estera fina primera máquina á 70 céntimos, de segunda á 60.

Se arreglan alfombras y esteras usadas, á precios módicos.

No dejar de visitar dicha estereria, y quedareis convencidos de la verdad.

ESTERERIA DE SANTA ISABEL, NUM. 4

JOSE FUSTER

LA MURCIANA

GRAN TALLER DE SASTRERIA LENCERIA, 12

En este acreditado taller, nuevo en esta poblacion, se confeccionan cuantos trabajos se le confíen á precios desconocidos.

Confeccion esmerada.

Se recogen los trages á las 24 horas de tomadas las medidas; los lutos á las 18 horas.

LA MURCIANA.—LENCERIA, 12

AVISO

Se abre toda clase de lana y borra de colchones, quedando como si estuviese recién comprada; todo con máquina mo vida á vapor y á precios económicos. Calle de Aguderes, en el almacén de maderas de Crisantos Vidal, darán razon.

Edicion de la noche-29 Noviembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Bienaventurados los que pacífica y tranquilamente, viven apartados de la política, porque se evitan muchos disgustos.

Esto lo decimos, porque hay aficionados á esas contiendas que truecan la vida dulce y apacible del hogar, por las luchas mas enojosas y desagradables.

Hay que envidiar á los que «se están en sus casas», aunque no brillen en el mundo político ni suenen sus nombres en las columnas de los periódicos.

Hace veinte años habia verdadera influencia en los hombres políticos y gran entusiasmo en los partidos.

Hoy, una credencial de mil pesetas con descuento, es un gran triunfo, mezclado con los disgustos que proporcionan los pretendientes, siempre numerosos, que se quedan sin ella.

La política hoy proporciona muy pocas satisfacciones y muchos disgustos.

Dichoso el que puede abandonarla y la abandona, para gozar de la dicha tranquila del hogar y vivir ni envidiado ni envidioso.

Los partidos políticos tienen que transformarse, por que dentro de su actual manera de ser, no responden ni á las necesidades ni á las exigencias del país.

Ha de venir algo nuevo que sustituya los viejos moldes de los actuales partidos políticos.

Media docena de hombres en Madrid, lo barajan y resuelven todo, sin tener en cuenta tantas cosas como interesan á las provincias.

Lo natural era que interesara la guerra de Cuba y su terminación, y no sucede así.

Los telegramas de la Habana no los busca la gente ni los vé con interés.

En nuestra edicion de anoche anunciamos que en la plaza de toros de Madrid, iban á luchar un toro y un tigre.

Anoche vinieron tres mujeres á nuestra redaccion á preguntar si habiamos recibido telegrama participando el resultado de la lucha.

Observamos más interés por este suceso, que por cualquier encuentro en Cuba y Filipinas.

Este hecho que parece una rara curiosidad en las mujeres que vinieron á nuestra redaccion, pone de manifiesto el carácter español.

Y así son las cosas y hay que tomarlas tal y como las ofrece la realidad.

LORCA

Tiene há tiempo el pueblo lorquino hondos problemas que resolver y pasa el tiempo sin que se apliquen las debidas soluciones.

Los asuntos de sus importantes regadíos andan cada dia de mal en peor; su administracion municipal no progresa; las mejoras locales vienen quedando en proyectos.

Lorca es una poblacion de extraordinarios elementos de riqueza y de

gran porvenir; pero Lorca también sufre los extragos de una política torpe y egoísta.

No progresará Lorca hasta que se unan los buenos lorquinos, para cuidar de la defensa de sus intereses.

Aquel pueblo es pacífico, sufrido y laborioso; su clima benigno; la fertilidad de su suelo envidiable; su regadío susceptible de grandes mejoras; su industria, hoy decayida, puede y debe prosperar en términos incalculables.

Hay allí hombres de buenos instintos, de ilustración y de capacidad; cuenta con elementos propios para realizar grandes mejoras.

Allí lo que falta es fé en los hombres, entusiasmos por los ideales, decisión y energías, para sobreponerse á esas miserias locales que hay en todas partes.

Se aproxima un nuevo periodo de evolución en nuestra política; de aquí á tres años se habrá variado por completo el régimen á que hoy viven los pueblos sugetos; nuevas ideas, nuevos procedimientos, nuevos sistemas vendrán á dar alientos á esa postración en que viven los pueblos.

El problema está ya planteado; hay que salvarse ó perecer.

Todo eso de los *Comites* irá muriendo por consunción; la nueva savia revivirá con los jugos valiosos de la opinión pública, para imponer soluciones salvadoras: las actuales han llegado ya al colmo de su descrédito, por lo ineficaces y aun por lo dañosas.

Esta atmósfera ahoga. Se necesita oxígeno, vida, esperanza para los pueblos.

La maquinaria local está mohosa; la herrumbre y torpeza de su mecanismo impide que marche; su inutilidad es notoria.

Piensen en ello los buenos lorquinos; con el nuevo siglo vendrán nuevos ideales: ábrase el pecho á la esperanza y esperemos con fé, para bien de todos.

Los pueblos no pueden resignarse á perecer; los hombres son los que mueren y la sociedad sobrevive.

Los Conservadores

«La Epoca» hace estas importantes manifestaciones:

«No refleja bien nuestro estimado colega «La Correspondencia de España» la situación en que se encuentran las diferentes agrupaciones en que se halla dividido el partido conservador desde la muerte del Sr. Cánovas.

En realidad, no existe mas excisión profunda que la del Sr. Romero Robledo, y esta por voluntad de aquel ex-ministro, que prefirió arremeter desde el primer instante contra sus antiguos compañeros de gabinete, mostrándose opuesto á reconcentraciones que constituyeran para un plazo mas ó menos largo, la esperanza general del partido.

Si aún con el Sr. Romero Robledo se ha evitado la discusión, no ha sido por temor alguno, sino porque las polémicas personales entre afines, solo sirven para regocijar á los adversarios.

Entre todas las demás personalidades conservadoras existen tantos puntos de conformidad, que la inteligencia entre las mismas, en plazo mas ó menos largo, no puede ofrecer á nadie la menor duda.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 269 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Juan Tomás Guerrero, Murcia; soldado del regimiento de infantería de San Quintín, número 47, quinta compañía.

Hace dos meses escribió desde San José.

No aparece baja, se encuentra en Pinar del Rio.

Benito Abellan Lopez, Jumilla (Mur-

cia); soldado del regimiento de infantería de Otumba, número 49; segundo batallón, primera compañía.

Embarcó en Barcelona el 12 de Febrero de 1896; en Mayo de 1897, se encontraba en Guanabacoa.

No figura baja y se encuentra en Guanabacoa.

Antonio Nicolás Navarro, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Puerto Rico, núm. 5, batallón provincial, 7.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 17 de Noviembre de 1896; hace 5 meses escribió desde San Nicolás.

No ha causado baja; se encuentra en Gibara.

José Trigueros Sanchez, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Guadalajara, núm. 20, batallón primero, 2.ª compañía.

Estaba en Jaruco.

No ha causado baja y se encuentra en Jaruco.

Antonio Bernabé Molina, Cabazo de Torres (Murcia); guardia civil, Comandancia de la Guardia Civil de Jovellanos.

Embarcó en Cádiz el 30 de Noviembre de 1893. No hay más datos, sino que estaba en Jovellanos.

No ha causado baja, se encuentra en operaciones.

Ignacio Roca Tomás, Pacheco (Murcia); soldado del regimiento de infantería de la Reina, núm. 2, batallón expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Cádiz; estaba en Regla.

No ha causado baja, se encuentra en Regla.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 1.º del mes actual, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relación de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

ORIHUELA

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido la Sra. D.ª Maria del Mar Gomez, madre de nuestro querido amigo el capitán de la Guardia civil, D. Antonio Aguilar.

A la conducción del cadáver y funerales, celebrados en la parroquia del Salvador en sufragio de su alma, asistió un numeroso y distinguido acompañamiento, en el que tenian lucida representación todas las clases sociales.

Presidiendo la fúnebre comitiva iban los Sres. D. Hermenegildo Aguilar, pbro.; D. José Ceron, alcalde de esta localidad y D. Antonio Ruiz.

Llevaban las cintas del féretro los militares D. Juan Blasco, D. Benito Carrero, D. Vicente Jordá, D. Emilio Ibañez y los Sres. Garrigós y Guillen, comerciante y procurador, respectivamente.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada y conceda á su atribulada familia la suficiente resignación cristiana para sobrelevar el peso de tan sensible desgracia.

El sábado anterior los humildes hijos de la Caridad de la Congregación de San Vicente de Pau, establecida en este Hospital y Beneficencia, celebraron con extraordinaria solemnidad en la capilla de la Casa Misericordia, la fiesta de la Medalla Milagrosa, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el notable orador capuchino, R. P. Pedro de Caregente.

Varias niñas de las acogidas en tan benéfico establecimiento, interpretaron magistralmente la misa, con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde también hubo religiosos cultos, resultando tan solemnes y concurridos como los de la mañana.

La esposa del comerciante D. Manuel Penalba, de la calle del Beato Diego de Cádiz, ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño.

